

**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ  
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ  
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)**

**ПРЕСС-РЕЛИЗ**

№ 45 от 15.05.2020

**18 мая - Международный день музеев**

Международный день музеев отмечается ежегодно 18 мая уже более 40 лет. Решение о его учреждении принято по инициативе директора Музея изобразительных искусств им. А.С. Пушкина на XI Генеральной конференции Международного совета музеев, проходившей в Ленинграде (ныне Санкт-Петербург) в мае 1977 года. Именно этот день выбран в качестве профессионального праздника, когда внимание всего общества привлекается к вопросу сохранения культурного и художественного наследия человечества.

В России начало музейной традиции положил Петр I. Именно по его приказу в 1714 году в Санкт-Петербурге была открыта Кунсткамера – хранилище редкостей. Чтобы привлечь туда посетителей, работникам Кунсткамеры вменяли в обязанность кормить зашедших супом.

Сегодня музеи являются учреждениями, которые обладают высоким индексом доверия со стороны общества. Ежегодно Международным советом музеев (ИКОМ) определяется главная тема проводимых мероприятий, например: «окружающая среда», «защита культурного наследия», «популяризация искусства среди молодежи», «устойчивое развитие общества», «культурные ландшафты». Тема Международного дня музеев 2020 года: «Музей как пространство равных возможностей: разнообразие и инклюзия», ведь трудности решения социальных задач и проблемы инклюзивности в современном мире играют немаловажную роль. Находясь в постоянном поиске инновационных методов решения современных социальных вопросов, конструктивно участвуя в политических и культурных процессах, музеи могут отстаивать права сообщества и влиять на решение глобальных проблем.

В середине 1990-х годов в России появились виртуальные музеи, которые с развитием интернета превратились в заметное явление музейной жизни. В 2013 году для экспонирования произведений искусства из крупных музеев в регионах России создан передвижной фонд ведущих российских музеев. С 1 января 2015 года российские музеи стали бесплатными для детей, вне зависимости от их гражданства. В апреле 2017 года стартовала платформа «Артефакт», благодаря которой все музеи в Российской

Федерации теперь имеют возможность в режиме дополненной реальности демонстрировать выставки своим посетителям.

В 1997 году в Берлине впервые была проведена акция «Ночь музеев», которая впоследствии стала традиционной во всем мире. Цель мероприятия – показать ресурс и потенциал, привлечь в музей молодежь. В России первым последователем в 2002 году стал Красноярский музейный центр. В 2006 году к акции присоединились многие музеи Санкт-Петербурга и Саратова. «Ночь музеев 2020» станет особенной, не похожей на другие, так как впервые будет виртуальной и пройдет в онлайн-пространстве. Не станет исключением и Ставропольский край, на территории которого расположены 44 музея.

К началу 2019 года общий музейный фонд края насчитывал более 1,0 млн предметов основного фонда, увеличившись по сравнению с предыдущим годом на 8 тысяч единиц хранения.

В течение 2018 года заметно выросла активность музеев в проведении выставок. На территории края осуществлено 1167 выставочных проектов, что на 9,3% больше 2017 года. Среднее число выставок, проведенных музеями, в расчете на 10 тыс. человек населения составило 4,2 (2017 г. – 3,8).

Количество посещений музеев и выставочных залов за год насчитывало 951,9 тысячи, или 340 посетителей в среднем на 1000 человек населения Ставропольского края.

Увеличилось число музеев, имеющих сайт в сети Интернет, их доля в общем количестве музеев Российской Федерации - 95,5 процента.

Общая численность работников музеев возросла и составила 633 человек, из них научных сотрудников и экскурсоводов – 360 человек, что на 22,9% больше по сравнению с предыдущим годом.

Руководство и коллектив Северо-Кавказстата сердечно поздравляют всех работников музеев с праздником!

Своим трудом вы сохраняете и продлеваете жизнь многим вещам и предметам, таящим в себе события давно минувших лет. С вашей помощью у нас есть возможность прикоснуться к прекрасному...

Спасибо вам за вашу кропотливую работу в деле сохранения отечественного культурного наследия, ведь без истории едва ли можно создать будущее. Пусть музейные залы пополняются новыми и интересными экспонатами, а ваш труд будет оценен по достоинству.

Желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья и благополучия! Пусть удача и успех сопутствуют при достижении всех намеченных целей!

*При подготовке материала использованы сайты сети «Интернет»:*

<https://www.mkrf.ru> – официальный сайт Министерства культуры РФ

<https://ria.ru/20190518/1553535315.html>

<http://icom-russia.com/data/events/mezhdunarodnyy-den-muzeev-2020>

<https://yandex.ru/turbo?text=https%3A%2F%2F365calend.ru%2Fholidays%2Fmezhdunarodnyj-den-muzeev.html>

*При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна*